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Секція 1. Нормативно-правове регулювання ЄДСЦЗ

2.  Адміністративна  (поліцейська)  діяльність  органів  внутрішніх  справ.  Загальна  частина:
Підручник.  Видання  друге  /  За  загальною  редакцією  Коваленка  В.В.,  Римаренка  Ю.І.  Олефіра  В.І.,  /
Константінов С.Ф., Кузьміних Г.Б. та ін. – К. : «Директ Лайн», 2012. – 816 с.

3. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі: Закон України
від  1  грудня  1994  р.  №  264/94-ВР  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу  :
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/264/94-%D0%B2%D1%80.

ПРАВА ГРОМАДЯН УКРАЇНИ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

Рекова Ж. О.,
НК - Островерх О. О., к. пед. н., доцент,
Національний університет цивільного захисту України

Відповідно до ст. 21 Кодексу цивільного захисту України:
Громадяни України мають право на:
1) отримання інформації про надзвичайні ситуації або небезпечні події, що виникли або можуть

виникнути, у тому числі в доступній для осіб з вадами зору та слуху формі;
2) забезпечення засобами колективного та індивідуального захисту та їх використання;
3) звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування з питань захисту

від надзвичайних ситуацій;
4)  участь  у  роботах  із  запобігання  та  ліквідації  наслідків  надзвичайних  ситуацій  у  складі

добровільних формувань цивільного захисту;
5)  отримання  заробітної  плати  за  роботу  з  ліквідації  наслідків  надзвичайної  ситуації  у  разі

залучення до таких робіт згідно з трудовими договорами;
6) соціальний захист та відшкодування відповідно до законодавства шкоди,  заподіяної  їхньому

життю,  здоров’ю  та  майну внаслідок надзвичайних  ситуацій  або  проведення робіт  із  запобігання та
ліквідації наслідків;

7)  медичну допомогу,  соціально-психологічну підтримку та медико-психологічну реабілітацію у
разі отримання фізичних і психологічних травм.

ЛІТЕРАТУРА
1. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403.

ПРО АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАХОДИ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ 
У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

Савченко Є. І., 
НК – Білека А. А., к. ю. н., доцент, 
Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету цивільного захисту України

У сучасному антикорупційному законодавстві застосовується термін «запобігання корупції» [2]. 
Адміністративно-правові  заходи запобігання корупції  можна  визначити як взаємопов’язані  між

собою, урегульовані нормами права дії  владно-розпорядчого характеру, що здійснюються посадовими
особами компетентних державних органів.

В  теорії  права  виділяють  чотири  види  заходів  юридичного  (правового)  примусу:  заходи
матеріального  (цивільно-правового)  примусу;  заходи  дисциплінарного  примусу;  заходи
адміністративного примусу; заходи кримінального примусу.

Адміністративний  примус  є  самостійним  різновидом  правового  примусу.  При  цьому
адміністративний примус відіграє важливу роль в охороні правопорядку, включає в себе велику кількість
заходів припинення вчинення протиправних дій, заходів щодо виявлення та припинення протиправних
дій та заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності і усунення шкідливих наслідків. 

Використання  адміністративного  примусу  обумовлено:  по-перше,  необхідністю  у  встановлених
законом  випадках  покарати  правопорушника;  по-друге,  необхідністю  припиняти;  по-третє,
попереджувати вчинення правопорушень.

Як і  будь-яка діяльність,  застосування заходів адміністративного примусу має свою певну мету.
Метою  застосування  заходів  адміністративного  примусу  в  цілому  є  захист  суспільства  від
правопорушень, тобто захист суспільних відносин, які охороняються законом. 
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	Для успішного оволодіння іноземними мовами має бути насамперед створено сприятливе навчальне середовище. Проте тут і починається найцікавіше, те, що і стало темою нашої наукової розвідки, власне сприятливе навчальне середовище. Чи можливо сприяти оволодінню іноземними мовами, віддавши більшу частину годин на її вивчення на самостійне опрацювання та обмеживши курс дисципліни одним єдиним роком? Адже саме таких змін набула програма навчання іноземним мовам у нашому вищому навчальному закладі цього року всупереч Указу Президента України №641/2015 «Про оголошення 2016 року Роком англійської мови в Україні», у якому одним з пунктів виступало «сприяння розширенню в установленому порядку викладання здобувачам вищої освіти навчальних дисциплін англійською мовою» [1].
	Перед викладачами іноземної мови поставлено складну задачу: навчити професійній іноземній мові курсантів та студентів, які переважно мають рівень знань, що згідно стандартів British Council відповідає рівням Elementary та Pre-Intermediate (або А1-А2 та рідше В1 згідно шкали акредитованої європейською комісією по освіті організації ALTE (The Association of Language Testers in Europe), що не дозволило б їм навчатися у будь-якому закордонному вузі. Враховуючи це, викладачі мають виконати величезний обсяг робіт з розробки навчальних матеріалів для самостійної роботи студентів [2].
	Основним завданням викладача в умовах вкрай обмеженої кількості аудиторних годин на вивчення іноземних мов стає навчити самостійної діяльності по засвоєнню іншомовного матеріалу та формуванню мовленнєвих компетенцій в області читання, письма, говоріння та аудіювання. Викладач іноземної мови повинен створити сприятливе середовище для вивчення предмету за допомогою ретельно відібраного та методично обґрунтованого навчального матеріалу.
	Закласти основи для продуктивної самостійної роботи необхідно на початковому етапі, розробивши спеціальні завдання на закріплення та поглиблення знання матеріалу, вивченого під час аудиторних занять. Необхідно, перш за все, створити загальну мовленнєву базу, що включатиме граматику та загальновживану лексику, тобто «стартовий капітал», який допоможе їм надалі рухатися вперед, самостійно поглиблювати знання, за необхідності звертаючись до викладача. Необхідно також вчити курсантів та студентів працювати з довідковими матеріалами. Особливо підкреслимо необхідність навчити їх правильно користуватися електронними словниками, оскільки це один з факторів оволодіння мовою, який може стати їм у нагоді у подальшій професійній діяльності.
	Таким чином, підготовка майбутнього спеціаліста до самостійної навчальної діяльності, та формування готовності продовжити вивчення іноземних мов – одна з найважливіших цілей навчання іноземним мовам у немовних вузах.
	Сподіваємося також, що прийняття Черкаського інституту пожежної безпеки до Європейської асоціації навчальних закладів пожежних служб сприятиме підвищенню інтересу курсантів та студентів до вивчення іноземних мов та відкриватиме їм в подальшому широкі перспективи у співпраці та працевлаштуванні у міжнародних компаніях.
	В ходе подготовки к выполнению аварийно-спасательных работ в очаге ликвидации чрезвычайных ситуаций (ЧС) и комплексных учений проводится специальная работа по психологическому обеспечению обучающихся,как будущего личного состава подразделений. Содержанием психологической подготовки во всех ее видах является выработка активной реакции обучающихся на реальную обстановку.
	Формирование боевого активного психологического состояния, выработка четкой внутренней установки на выполнение конкретной задачи, подготовка к определенному действию по ликвидации ЧС предполагает целевая психологическая подготовка. Осуществляется она путем повышения функциональной активности психики обучающихся и улучшения работоспособности до начала активных действий по ликвидации ЧС. Целевая психологическая подготовка проводится в комплексе с тактико-специальной подготовкой личного состава. Объектом воздействия являются не только различные стороны сознания человека, но и психология коллектива спасательного формирования: формируется активное коллективное мнение; боевое настроение; укрепляется структура коллектива. [1,2]
	Высокая профессиональная активность и психологическая устойчивость личного состава применительно к реальным ЧС, практическое и теоретическое ознакомление с конкретными опасными явлениями и поражающими факторами, возникающими в очагах ЧС, достигается специальной психологической подготовкой. Многие задачи специальной психологической подготовки должны решаться в процессе тактико-специальных и комплексных учений с практическим использованием специальных технических и защитных средств, средств фантомно-модульного комплекса в условиях максимально приближенных к обстановке реальной ЧС. Объектом подготовки являются не только навыки по осуществлению управления личным составом, но и оценка обстановки, принятие решений, речевая активность, способность держать под умственным наблюдением весь комплекс проблем, отражающих динамику спасательных мероприятий в ходе ликвидации ЧС, перспективы и всестороннее обеспечение аварийно-спасательных работ.[3]
	Методами психологической подготовки являются:
	для достижения психической напряженности внедрение в обстановку учений и тактико-специальных занятий элементов опасности по механизму безусловного или условного рефлекса, осуществление тренировок в экстремальных ситуациях на учебно-тренировочных базах с применением комбинированного воздействия различных факторов ЧС;
	максимальное приближение обстановки к реальным условиям ЧС, осуществление работ в средствах защиты, использование в учебных целях таких стрессовых факторов, как: неопределенность в складывающейся обстановке путем ограничения передаваемой информации; заведомый дефицит времени на выполнение учебных задач; неожиданные и внезапные изменения обстановки;
	применение различные манекенов (фантомных модулей) для отработки алгоритмов первой помощи пострадавшим.
	ЛИТЕРАТУРА
	Таким чином, за допомогою інтернет-видань та онлайн словників можна знайти цікаву та, що більш важливо, актуальну інформацію про економічне життя різних країн світу. Необхідно зауважити, що при перекладі економічних термінів у статтях не слід обирати перше-ліпше значення зі звичайного англо-українського словника. Навпаки, правильніше користуватися спеціалізованими виданнями. Наприклад, тлумачення слова «input» як «вклад, інформація на вході, подача», який знаходимо в перекладі Google Translate, зовсім не відповідає економічній тематиці і може ускладнити розуміння англомовного тексту. Саме тому необхідно використати спеціалізовані словники, або вказати сферу вживання терміну. Так, обираючи розділ «Економіка» у словнику Multitran, можна знайти відповідний переклад слова «input» – «капіталовкладення», а також більш точний переклад серед інших 112 випадків його вживання у словосполученнях з обраної тематики [1].
	Як висновок хочемо зауважити: не треба боятися бути неординарним у виборі засобів навчання, адже альянс іноземної мови та обов’язкової дисципліни набагато підвищить рівень знань та загальну ерудованість.
	розширення в структурі навчальних програм з загальноосвітніх дисциплін міжпредметного компоненту (тобто тісні міжпредметні зв’язки – включення в зміст певної навчальної дисципліни матеріалу з інших галузей знання та практики);
	утворення принципової схеми використання компетентнісних елементів із усіх навчальних предметів;
	створення профільної старшої школи, яка стане реальною організаційною формою реалізації компетентнісної моделі освіти. Створення такої школи надасть змогу реалізувати освітні можливості та потреби громадян [1, с. 8–14].
	Я. Логвінова, обґрунтовуючи сутність компетентнісного підходу в працях українських і зарубіжних учених, виділяє такі його особливості:
	1) перенесення акцентів із процесу навчання на його результати, якими є компетенції (С. Адам);
	2) зміщення „акценту з накопичування нормативно визначених знань, умінь і навичок до формування й розвитку в учнів здатності практично діяти, застосовувати індивідуальні техніки й досвід успішних дій у ситуаціях професійної діяльності та соціальної практики” (Л. Паращенко);
	3) студентоцентрована (учнецентрована) зорієнтованість навчання (В. Байденко, Н. Гришанова, С. Адам);
	4) націленість фахової підготовки на майбутнє працевлаштування випускників у вищій школі (О. Заблоцька).
	У процесі свого дослідження Ю. Шапран робить висновок, що проблема компетентнісного підходу в системі вищої освіти є дуже актуальною та відіграє провідну роль у процесі професійної підготовки кваліфікованого фахівця. У сучасному суспільстві рівень освіченості людини, як зауважує автор, вже не визначається енциклопедичністю знань і обізнаністю в конкретній сфері діяльності. Сьогодення вимагає від фахівця уміння ефективного розв’язання різноманітних професійних завдань, постійного оновлення знань (безперервно навчатися впродовж усього життя), вміння аналізувати і працювати в команді.
	Головною ідеєю компетентнісного підходу є компетентнісно-орієнтована освіта, яка спрямована на комплексне засвоєння різних знань та способів практичної діяльності (через опанування відповідними компетенціями), завдяки яким людина успішно реалізує себе в різних галузях своєї професійної діяльності, набуває соціальної самостійності, стає мобільною та кваліфікованою [5, c. 21 - 22].
	ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗМУ ЛЮДИНИ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ СИТУАЦІЯХ
	НК - Плаксін А. А., к. п. н.,

	Досконале володіння мовою стає важливим компонентом професіограми фахівця у сфері цивільного захисту, адже вияв професійних обдарувань індивіда відбувається саме засобами мовлення. У такий спосіб особа може реалізувати себе в різних життєвих ролях, скоригувати хід міжособистісного спілкування [1].
	У зв’язку з цим особливої актуальності набуває проблема виховання у мовця, що усвідомлено творчо користується мовою як засобом самотворення, самоствердження і самовираження, загальнолюдських ціннісних орієнтирів, оскільки сьогодні культура і мова виявилися об'єднаними в царині духовних цінностей кожної людини і всього суспільства.

